

# 日本標準職業分類

(昭和28年3月草案作成)

(昭和35年3月設定)

(昭和45年3月改訂)

(昭和54年12月改訂)

(昭和61年6月改訂)

分類項目名、説明及び内容例示

—— 監 修 ——

総務庁統計局統計基準部

昭和62年3月

日本標準職業分類正誤表  
(例示職業のコード番号の訂正)

62.6.1

ページ	行	コード	項目	誤	正
38	上 10	038-X	診療放射線技師	069	064
73	上 7	231-X	小売店主	301	351
"	上 8	231-X	卸売店主	302	352
84	下 1	355-X	レジスター	269	261
87	下 5	365-X	仕入外交員	369	358
89	下 9	401-X	料理店女中	918	431
100	下 10	451-X	旅行相談係員	252	259
105	上 6	519-X	労働基準監督官	149	159
"	" 6	519-X	船員労務官	149	159
"	" 7	519-X	鉱務監督官	149	159
129	上 2	665-X	バラスト製造工	689	679
132	上 10	675-X	取出工(採石場でないもの) (れんが・かわら類)	675	674
134	下 5	679-X	石綿紡績工	863	803
135	下 7	681-X	すずり(硯)製造工	689	679
139	上 3	696-X	金属切断工	722	719
153	下 1	742-X	電気計器組立工	754	764
156	上 14	751-X	自動車台材料切断工	529	719
"	"	751-X	自動車検査工	751	759
166	下 3	783-X	寒天製造工	694	787
"	"	783-X	豆腐呼売人	305	356
"	"	783-X	とろろてん製造工	694	787
169	下 5	789-X	と(屠)畜作業員	789	899
"	下 2	789-X	氷室作業員(製氷・冷凍)	789	899
183	下 3	829-X	袋物製造工	882	881
184	下 7	831-X	荷造木箱製造工	831	839
185	下 3	833-X	彫刻家	121	131
210	下 1	904-X	ミキサー運搬自動車運転者	619	613
215	下 10	921-X	小道具工(演劇)	789	899
218	下 1	929-X	井戸機械掘工	162	662

## 序

総務庁では、このたび日本標準職業分類の一部を改訂した。これは、本分類を昭和35年3月に設定して以来3回目の改訂になる。

今回の改訂は、昭和54年12月第2回改訂後における、我が国の社会経済状態の変化に伴う職業の変化に適合させるため、主として当面の問題を中心に行った。その際一応、全般的な見直しは行ったものの、時間の制約もあって、十分な審議は行っていない。したがって、この点については、今後も引き続き検討していくこととなっている。

なお、改訂に当たっては、国際標準職業分類との比較可能性をも考慮し、日本標準職業分類の大分類項目の一部について配列替を行った。

日本標準職業分類は、各種の統計調査にそのまま用いられることが最も望ましいが、そのまま用いられない場合でも本分類の原則及び体系を尊重し、本分類との比較が出来るように配慮されることを期待している。

今回の改訂を行うに際しては、統計審議会、同分類部会の各委員及び専門委員並びに関係各省庁で構成した分類幹事会の各幹事をはじめ、関係各省庁等の方々に多大の御協力をいただいた。改訂版を刊行するに当たり、これらの方々に対し深く謝意を表するとともに、今後の御協力を併せてお願いする次第である。

昭和62年3月

総務庁 統計局 統計基準部長

石 田 晃

# 目 次

	頁
第1章 日本標準職業分類の作成目的及び変遷 .....	1
第2章 日本標準職業分類一般原則 .....	3
第3章 分類項目表 .....	7
1 大分類項目表 .....	7
2 大・中・小分類項目表 .....	9
第4章 分類項目名、説明及び内容例示 .....	28
大分類A 専門的・技術的職業従事者 .....	29
大分類B 管理的職業従事者 .....	67
大分類C 事務従事者 .....	74
大分類D 販売従事者 .....	83
大分類E サービス職業従事者 .....	89
大分類F 保安職業従事者 .....	102
大分類G 農林漁業作業者 .....	107
大分類H 運輸・通信従事者 .....	115
大分類I 技能工、採掘・製造・建設作業者及び労務作業者 .....	124
大分類J 分類不能の職業 .....	223
第5章 日本標準職業分類の改訂要旨と主要改訂点 .....	224
1 改訂要旨 .....	224
2 主要改訂点 .....	224
(1) 分類項目の新設・廃止 .....	225
(2) 分類項目の統合 .....	229
(3) 分類項目の移動 .....	230
(4) 大分類項目新旧対照表 .....	231
(5) 分類項目新旧対照表 .....	232
付：1 日本標準職業分類改訂に関する諮問及び答申 .....	253
付：2 改訂作業関係者 .....	254
付：3 無職業者の分類 .....	258